

## 高铁常州站站屋最终规划方案敲定

## “六站合一” 建筑外形像条鱼

从常州市新北区政府获悉,经过几个方案的比较,高铁常州站站屋的最终规划方案终于敲定,高铁常州站站屋外型酷似鱼,同时该站还将建成一个“六站合一”的大型综合交通枢纽。常州有关方面也表示,要将高铁常州站建成常州的历史性工程和标志性工程。



效果图

## 高铁常州站是沪宁线上最大的一个

京沪高速铁路正如火如荼地建设着,经过几个方案的比较,高铁常州站站屋的最终规划方案终于敲定。常州市新北区规划局有关负责人介绍,高铁常州站位于常州“北新城”的核心地段,在沪宁高速公路北侧、长江路西侧、常新路东侧、辽河路南侧。站屋建筑面积13000平方米,是沪宁线上通过站中最大的一个,预计最早2011年建成。

根据规划方案,高铁常州站将建成涵盖高速铁路、长途客运、城市轨道交通、公交车和出租车,社会车辆为主“六站合一”的大型综合交通枢纽,预计日旅客到发量在16万人次左右。

常州市新北区规划局副局长苟开刚介绍,京沪高速铁路北起北京南站,南抵上海虹桥枢纽,全长1381km,共设

21个车站,设计时速350km。由于在常州境内全线高架通过,因此站屋已确定分为两层,下层用于旅客候车,上层是车站月台。根据实际需要,可能还会建设地下通道来实现分流。

根据规划方案,京沪高铁的常州站站屋外形像一条“流线型的鱼”,这个方案是在五轮的站屋方案专题设计后,从十多个方案中脱颖而出最后中标的。据介绍,设计以“鱼”为立意,是赋予了这座江南地区的火车站新鲜水灵的气质,隐喻常州鱼米之乡的特质。据了解,总长度超过450米的整体造型,气势恢弘,金属玻璃的材质加上简洁大方的流线造型,充分反映高速铁路的高科技感内涵。此外,高铁常州站从外形上而言,中间高,两侧低,到两端后又缓缓升起。既强调了站屋部分的中心位置,又避免了常规火车站设计天际线的平直和单调。

## 站西南侧新建长途客运北站

据了解,高铁常州站不仅外形美观,交通系统也很发达。根据规划,高铁常州站将成为铁、轨、路三位一体大型综合交通枢纽,站西侧将开辟10多条公交线路,站西南侧将新建主要向苏北发车的长途客运北站,站南侧将建社会车辆、出租车等停车、候车地点,站东侧将建生态休闲功能于一体的广场,北侧将建彰显城市功能的中心商务区。以此综合开发、合理利用高铁高架下空间,构建层次、等级和结构合理的核心区内外网络,实现“零换乘”或“一体化换乘”,快速集散。

另据了解,作为第二批获批建设地铁的城市,加之两条轨道交通都将经过高铁常州站,因此站内已经预留了轨道交通1号线和3号线的建筑用地,其中轨道交通1号线还用于衔接“两铁常州站”,一

且轨道交通建成常州的交通体系将非常先进,可以与世界上任何一个发达国家相媲美。

常州市新北区规划局副局长苟开刚表示,高铁常州站枢纽将串联起常州市域、长江以北的泰州市、扬州市、长江以南的江阴市、丹阳市、宜兴市等,以及沿线城镇等经济较发达地区,并促进沪宁和沿江地区人力资源的有序流动和集聚,实现常州市与京沪高铁沿线的商贸、信息、资金以及人力资源的融合与对接。

他分析介绍说,从上海到北京大约只需5小时的行程,加之高密度的车次,如此快速便捷的交通体系可以为常州带来更多的商务流、信息流,同时进一步扩大了就业面,为加快城市的发展起基础性作用。另外,便捷的交通可能令部分人群选择在房价相对较低的城市购房居住,而在收入较高的城市工作。

方正良 周瑜萍 刘国庆

## 太有才了

## 为谋钱 他自做了顶“绿帽子”

时间:今年5月  
地点:常州法院

男子想钱想疯了:自做一个“绿帽子”后竟要求妻子单位领导付“3万元加工费”。常州法院日前依法驳回该男子的无理要求。

今年5月,李某拿着武某写的欠条向法院起诉,要求武某归还欠款3万元。对于那3万元欠款,武某说出了欠款背后的隐情:“李某妻子曾在我的公司上班,李某怀疑我给他戴了‘绿帽子’,在今年3月份的一天晚上到我的公司要求补偿30000元,在李某的胁迫之下我才写了那张欠条,因此根本不

存在欠款事实。”

而李某则表示:“武某给我‘戴了绿帽子’之后,他自愿给我30000元作为补偿,我没有胁迫他。”而武某坚持自己是清白的,与李某妻子之间不存在不正当的关系。

法院审理此案后认为,合法的欠款关系受法律保护。原告认为该欠款是作为不正当男女关系的补偿性质,对此被告予以否认,而违背道德准则的行为不受法律保护,故原告所诉的欠款事实不应受到法律保护,因此原告的诉讼请求,法院不予支持。常州法院近日依法判决驳回原告的诉讼请求。

邹沛 董家松 葛小林

## 浪漫满园

## 恐龙园4对情侣上台拥吻

时间:平安夜  
地点:恐龙园

12月24日平安夜,恐龙园“冰封KISS PARTY 凝结真爱瞬间”大型互动浪漫晚会将所有人的浪漫情绪都调动起来。无论是十指相扣的青年情侣,还是甜蜜温馨的一家三口,都踏着欢快的节拍涌进恐龙园,据统计有1.5万人次参加KISS PARTY。在KISS PARTY上,更有4对胆大的小情侣上台拥吻。

平安夜的恐龙园灯火辉煌,摆放的圣诞老人等卡通更具童话魅力,很多青年情侣不约而同地在小屋前合影留念。由于合影的人太多,热情太高,使得屋前的圣诞老人无法满足所有人的要求,不得不请来了十多位同伴,才缓解了自己的“服务压力”。

除了圣诞小屋,竖立在恐龙园前的白色圣诞树成为了情侣们合影的首选,毕竟略带幽蓝光彩的圣诞树显得格外圣

洁,甚至有人不待“KISS PARTY”开始,便在圣诞树下忘情KISS。

晚上八点左右,艳丽的圣诞女郎、滑稽的糖果人、背满礼物的圣诞老人一起以一曲欢快的糖果舞正式拉开了“KISS PARTY”的帷幕,位于恐龙馆前的冰雪舞台也被里三层、外三层围了个水泄不通。在KISS PARTY上,不但有潇洒的圣诞老人轮滑秀、热辣的钢管秀、虔诚的圣诞祈祷,更有为幸福情侣亲手打造幸福殿堂,婚礼进行曲、优美的华尔兹等,将现场的气氛烘托到最高点。

恐龙园更是将之前组织的“寻找幸福恋人”活动中拍摄的浪漫视频现场播放,让所有人共同与他们分享温馨与浪漫。在现场观众情绪日益高涨的时候,搞怪的主持人更当场征集了4对情侣,在漫天的雪花飘舞中完成他们2008年最浪漫的忘情之吻。

盛泉 刘劲松

## 吃海鲜啦

## 凌家塘市场海鲜区明起营业

常州人今后在家门口就能买到澳龙、帝皇蟹……这些高档海鲜。据了解,凌家塘农副产品批发市场海鲜区将于本月27日开门迎客。据业内人士介绍,该海鲜区是目前常州地区规模最大的海鲜交易市场,因为其具有品种全、数量多、新鲜、没有中间环节等优势,海鲜的价格也将具有相当优势。

据介绍,江苏凌家塘市场创立于1992年9月,2008年1月整体搬迁至武进区邹区镇新址,规划总占地面积87万平方米,2007年交易量28.4亿公斤,交易额102.5亿元,为江苏省规模最大、集散能力最强的农副产品批发市场和华东地区最大的农副产品集散中心之一。凌家塘市场目前设有蔬菜、果品、粮油副食品、水产品四大交易区。市场现有水产区处在凌家塘市场中北部,总占地7.78万平方米,拥有经营仓位387个,年交易额35亿元。按经营项目分为螃蟹、鱼、虾、特种水

产四个交易区域,其中螃蟹交易量居全国之首,淡水鱼平均日成交量15万公斤以上,虾类旺季日成交量20多万公斤,甲鱼、桂鱼、鳊鱼、鲢鱼、鲫鱼、鲈鱼等特种水产畅销周边大城市。

据凌家塘市场有关负责人介绍,为满足广大消费者对海鲜产品的需要,这次新拓展了海鲜产品交易区,是对凌家塘市场经营项目的丰富和补充。新海鲜区占地5000平方米,新引进了广东、浙江、大连等有实力的经营大户,主要经营澳龙、象拔蚌、鲍鱼、珍宝蟹、多宝鱼、海参、金枪鱼、石斑鱼、贝壳类等低、中、高档海鲜产品80多种,能够满足广大消费者和各类饭店、宾馆、酒店的采购需求。

据业内人士介绍,该海鲜区是目前常州地区规模最大的海鲜交易市场,因为其具有品种全、数量多、新鲜、没有中间环节等优势,海鲜的价格也将具有相当优势。

江红霞 刘国庆

## [莫伸手,伸手必被捉]

## 提醒

## 盗窃车内物案多发 外出少带大量现金

昨天,常州警方发布近期警情信息,近期拦车头抢劫、盗窃汽车内财物案件多发,提醒市民多加防范。

11月20日以来,常州市天宁、钟楼、武进等地频频发生犯罪分子拦车头,趁隙盗窃、抢夺汽车内财物案件。从发案部位来看,主要在道路交通较为复杂的新村、菜场、超市附近;从发案时间来看,主要是上午的8时至11时以及下午的4时至5时,也就是说上下班高峰时间是此类案件的高发时段;从侵害对象看,主要是单身驾驶员,其中又以女性为主。犯罪分子大都为两名或两名以上男子协同作案,其中一名男子负责拦车头,另外一名男子趁司机开门盗窃、抢夺车内财物,尤其是失主放在副驾驶室位置上的包。

对此,常州警方专门发出防范提醒,单身驾驶员驾车外出或上班时,特别是在复杂路段遇到拦车头的情况时,如果车主要下车进行查看的话,一定要把自己的车窗和车门关好;下车后,在询问发生的情况时,一定要提高警惕,看看四周是否有可疑人员;一旦发生趁隙盗窃车内财物时要记住犯罪嫌疑人的有关特征并立即报警,有条件的也可发动周围群众一起追缉犯罪嫌疑人。

另外,针对年末车扒案件也高发的状况,警方提示广大出行群众,在出行途中尽量不要携带大量现金。荆轲 葛小林

## 两男深夜遇警后刀扔草丛

监控资料显示:他们当天曾用刀砍人抢劫

两名年轻男子深更半夜带着砍刀四处闲逛,被巡逻警力束手就擒后,拒不交待犯罪事实。在这种情况下,警方通过缜密侦查,终于揭开了他们的“庐山真面目”:他们居然身带砍刀伺机抢劫。

## [事发]

两名男子往草丛中扔了两把大砍刀

12月18日凌晨3时许,寨桥派出所夜间巡逻队员经过寨桥东沙村委会附近时发现,前方有两名男子正迎面向他们走来。看到巡逻队员,两名男子似乎慌了神,踉跄之中向路边的草丛扔了些东西。

巡逻队员立即上前将两名男子控制住,随后,巡逻队员从路边的草丛里,找到两把四十多厘米长的大砍刀。这么晚了,两名男子带着砍刀做什么?可疑男子随后被巡逻队员带至派出所。面对民警的讯问,两名男子分别交待他们一个姓季、一个姓伊,都是安徽人。当晚,两人结伴出来吃夜宵,考虑路上不安全,才带了两把刀用来防身。

在讯问过程中,两名男子一直闪烁其词,似乎

想要掩盖什么。对于两人的供词,民警判断里面定有隐情,因为零点之后的寨桥镇街区,通常情况下是没有夜宵摊位的,更何况在这么冷的季节。他们是在隐藏什么不可告人的事情呢?民警决定对两人展开进一步的侦查。

## [进展]

清晨报警有人抢劫并遭到刀砍

当天早上刚过8点,一名自称白某的男子急匆匆地赶到了派出所报警,称自己及同乡杨某、冶某昨晚被七八名男子抢了。

据白某回忆,昨天晚上他与同乡杨某、冶某在寨桥某棋牌室玩牌后,在回厂的途中被几名骑摩托车的陌生男子拦住,要他们把在牌桌上赢的钱退出来。同时,对方还用一辆面包车叫来了三四个人一起围住了他们。好汉不吃眼前亏,三人把身上仅有的近百元钱交给了对方。没想到对方拿到钱后得寸进尺,让他们把银行卡交出来。在这种情况下,他们三人拔腿就跑,但很快就被对方赶上,而且同伴杨某被对方的砍刀伤到了。后来,对方逼迫他们交出银行卡及说出卡上密码后,将卡上的几千元钱抢走了。临走时,还威胁他们不

许报警。

联想到昨晚被抓的季某和伊某,民警发现,两人在被抓前具有作案时间,而且与白某所说的作案手段——带有砍刀的特征极其相似。

## [破获]

监控资料中找到证据

于是民警又与报案人白某进行交流,白某称,当时天色已暗,再加上他惊吓过度,不能说出任何犯罪嫌疑人的外貌特征,对季某和伊某是否参与这起抢劫自然就不能认定了。

对此,寨桥派出所迅速组织多名警力对发生在白某身上的抢劫案展开侦查。在受害人的指引下,民警调取了劫案发生过程中的12处监控资料,经过紧张的筛选和截取画面,共获取有效图像10余张,在其中的一幅图像中,一个熟悉的身影终于映入了办案民警的眼睛,此人就是季某。

在强有力的事实证据下,季某和伊某终于交待了在老乡李某的鼓动下,伙同他人对白某、杨某和冶某三人实施抢劫的全过程。目前,季某和伊某已被武进警方刑事拘留,其余同案嫌疑民警正根据掌握的线索展开追捕。徐曼 葛小林